

# 我国过境免签政策全面放宽优化

**新华社消息** 国家移民管理局12月17日发布公告,即日起全面放宽优化过境免签政策,将过境免签外国人在境内停留时间由原72小时和144小时均延长为240小时(10天),同时新增21个口岸为

过境免签人员入出境口岸,并进一步扩大停留活动区域。

符合条件的俄罗斯、巴西、英国、美国、加拿大等54国人员,从中国过境前往第三国(地区),可从24个省(区、市)60个对外开放口岸中

任一口岸免签来华,并在规定区域停留活动不超过240小时。与72/144小时过境免签政策相比,此次政策调整最大特点是允许跨区域通行,即过境免签的外国人可以在24个省(区、市)允许停留活动区域

内跨省域旅行。

最新统计,2024年1~11月,全国各口岸入境外国人2921.8万人次,同比增长86.2%;其中通过免签入境1744.6万人次,同比增长123.3%。

## 神十九乘组最近在忙啥?

记者12月16日从中国载人航天工程办公室了解到,神舟十九号航天员乘组将于近日择机实施第一次出舱活动。目前,神舟十九号航天员乘组状态良好,空间站组合体运行稳定,具备开展出舱活动条件。

在为期半年的“太空出差”任务中,神舟十九号航天员乘组将重点开展86项空间科学研究与技术试验。目前,空间生命科学、航天医学等多领域实验项目正同步开展中。

自10月30日顺利进驻空间站组合体以来,神舟十九号航天员乘组先后完成了与神舟十八号航天员乘组轮换、空间站平台维护照料、生活和健康保障、舱外航天服巡检测试、出舱活动准备等工作。

在空间站内设备检查维护方面,乘组完成了太空跑台检查维护、再生生保系统维护等工作,还为舱门“换了新衣”,完成了前向、后向舱门空间碎片防护装置安装工作,通过物理防护,有效降低微小空间碎片撞击对舱门造成的影响。

此外,乘组还开展了全系统压力应急演练、医疗救护演练等在轨训练项目。(据新华社、央视报道)

## 俄军方一司令在居民楼爆炸中身亡

**新华社消息** 俄罗斯侦查委员会12月17日在社交媒体上发布消息说,俄武装力量辐射、化学和生物防护部队司令基里洛夫中将在当日在莫斯科居民楼爆炸中身亡。

消息说,爆炸是由安放在滑板车上的爆炸物引发的,基里洛夫的一名助手也在爆炸中身亡。俄侦查委员会已就该爆炸刑事立案。

据俄罗斯当地媒体报道,莫斯科一栋居民楼17日早晨发生爆炸,导致2人死亡。发生爆炸的居民楼位于莫斯科市梁赞大街,爆炸导致该居民楼多层住宅玻璃破损。

**新华社消息** 随着多次寒潮南下,多地气温持续下降,我国避寒游、冰雪游南北竞相升温。

中国气象服务协会等机构12月16日发布《中国气象旅游发展报告(2024)》推出“中国气象旅游综合指数”,揭晓40个气象旅游指数定标城市,评估气象景观、气候康养、避寒旅居、避暑旅居、观星旅游、冰雪旅游六类气象旅游资源开发利用情况。

报告指出,今年11月份以来,

多地受寒潮影响,气温断崖式下降,新一轮“南迁之旅”、海岛之旅较往年提前。相关平台数据显示,11月下旬以来,南方目的地以及避寒主题旅游产品预订热度增长显著,华南和西南成为热门目的地,占境内游订单比重超过六成,广州、三亚、珠海、西双版纳、重庆、桂林、成都、厦门、北海、丽江等地位居前列。

避寒游目的地深受银发群体喜爱。银发旅游不再满足于传统的



## 冻采沙棘果

12月16日,黑龙江北大荒农业股份有限公司友谊分公司的种植户在采收沙棘果。当日,友谊分公司对区域内种植的沙棘果进行冻采,种植户将已经冻实的沙棘果打落、装袋,雪地里上演冬季丰收美景。

(据新华社报道)

## 电动汽车供电设备将实施CCC认证管理

**新华社消息** 记者12月16日从市场监管总局获悉,电动汽车供电设备将实施强制性产品认证(CCC认证)管理。

市场监管总局近日发布公告,决定对具有较高安全风险的电动汽车供电设备纳入强制性产品认证目录范围,实施市场准入管理,切实筑牢产品质量安全底线。此次纳入的主要包括生活中常见的固定充电桩、移

动式充电设施、随车充电设备等。

公告设置了1年5个月的过渡期,明确自2025年3月1日起,有关认证机构开始受理认证委托;自2026年8月1日起,未获得CCC认证证书和标注认证标志的电动汽车供电设备,不得出厂、销售、进口或者在其他经营活动中使用。同时在确保认证质量和风险可控的前提下,将积极采信企业已有的国际

认证等检测认证结果,降低企业认证成本、缩短认证时间。

据介绍,通过实施CCC认证,可以对电动汽车供电设备防触电、短路保护、耐火耐燃等关键安全指标进行严格测试,并对生产企业质量管理水平开展持续检查,有效防止存在安全隐患的问题产品流入市场,切实筑牢产品质量安全屏障。

(赵文君)

## 避寒游冰雪游竞相升温

观光,更注重生活品质、身心健康和文化体验,温泉、康养等逐渐成为旅行主题。

由于自然气候差异,我国北方有发展冰雪旅游的天然优势,哈尔滨、吉林、阿勒泰等地成为热门旅游目的地。在北京冬奥会以来连续3个冰雪季超过3亿人次市场规模基础上,预计2024~2025冰雪季将突破5亿人次,冰雪休闲旅游总收入超7000亿元。

(王立彬)